
 

 

1.Στη χώρα μας για την προαγωγή του Αθλητισμού και του Πολιτισμού απαιτούνται 
σύγχρονες και ολοκληρωμένες υποδομές. Αυτή η θέση μας είναι διαχρονική και προβάλλει 
ως υποχρέωση και δέσμευση της Πολιτείας, που οφείλει πάντα να αναγνωρίζει με πράξεις 
την ύπαρξη και την προοπτική των Ιστορικών Αθλητικών Συλλόγων με ότι αντιπροσωπεύει 
και συμβολίζει η πολύχρονη διαδρομή τους. 

Με δεδομένη αυτήν τη διαχρονική μας θέση έχουμε προωθήσει και κατοχυρώσει θετικές 
και συγκεκριμένες λύσεις στα χρόνια προβλήματα που αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν 
οι Ιστορικοί Σύλλογοι. 

Γι’ αυτό συμφωνούμε πάντα με την αρχή, η έδρα κάθε ιστορικού Συλλόγου, σε κάθε 
Περιφέρεια και Πόλη της Χώρας μας, να είναι ένας σύγχρονος πόλος αθλητικής, κοινωνικής 
και πολιτιστικής αναφοράς για τους φίλους και τους οπαδούς των ομάδων αλλά και τους 
πολίτες της κάθε περιοχής. Να ανταποκρίνεται στην ιστορική διαδρομή του Συλλόγου, 
καθώς και στις προκλήσεις του παρόντος και του μέλλοντος σε Εθνική, Ευρωπαϊκή και 
διεθνή κλίμακα. 

2.Η «Αθλητική Ένωσις Κωνσταντινουπόλεως» («Α.Ε.Κ.») είναι συνυφασμένη με τον 
Προσφυγικό Ελληνισμό (με τον ξεριζωμό του Ελληνισμού της Ανατολής από τις 
αλησμόνητες πατρίδες τους και το ρίζωμά τους στον Ελληνικό χώρο).  Αδιαμφισβήτητα η 
ιστορική έδρα της βρίσκεται στη Νέα Φιλαδέλφεια σε χωροθετημένο χώρο με 
συγκεκριμένες χρήσεις σύμφωνα με το Χωροταξικό και Πολεοδομικό Σχεδιασμό από το 
1922 και μετά. 

Εδώ και 3 περίπου χρόνια η Αθλητική Οικογένεια τής ΑΕΚ με όλους τους Φορείς της, έχει 
καταθέσει έναν πρωτοποριακό σχεδιασμό για τη δημιουργία του Κέντρου Αθλητισμού 
Μνήμης και Πολιτισμού (Κ.Α.Μ.ΠΟ.), μιας σύγχρονης και ολοκληρωμένης υποδομής που 
συνδυάζει το Γήπεδο της ΑΕΚ με το Μουσείο Προσφυγικού Ελληνισμού και το Μουσείο 
Αθλητισμού. 

Αυτός ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός (Αρχιτεκτονικές, Περιβαλλοντικές και Οικοδομικές 
Μελέτες κ.α.) προωθείται να γίνει πραγματικότητα με εξαντλητική διαδικασία διαλόγου και 
με ουσιαστικές διαβουλεύσεις, σύμφωνα πάντα με τους όρους, τις απαιτήσεις και τις 
προδιαγραφές, που έχει θέσει η Πολιτεία με τους Νόμους της, η Διοίκηση (Υπουργεία – 
Περιφέρεια) με τις κατευθύνσεις της και η Δικαιοσύνη (Συμβούλιο της Επικρατείας) με τις 
αποφάσεις της. 

Το Κ.Α.Μ.ΠΟ. και οι σύνοδες αναπλάσεις στη Νέα Φιλαδέλφεια μπορεί να συμβάλλει 
καταλυτικά και αποτελεσματικά τόσο στην περιβαλλοντική και παραγωγική 
ανασυγκρότηση του παραγωγικού ιστού της ευρύτερης περιοχής, όσο και στη δημιουργία 
εκατοντάδων θέσεων εργασίας κατά την περίοδο της κατασκευής του και πολύ 
περισσότερο κατά την περίοδο της λειτουργίας του.  

3.Η Δημοτική Αρχή της Νέας Φιλαδέλφειας έχει εκφράσει τις θέσεις της και μέσα από τον 
ουσιαστικό και πολύμηνο διάλογο, πολλές από τις οποίες έχουν ενσωματωθεί τόσο ως 
προς το σχεδιασμό του Κ.Α.Μ.ΠΟ. όσο και ως προς το σχεδιασμό των πολεοδομικών 
παρεμβάσεων και αναπλάσεων της περιοχής. 



Δυστυχώς όμως σύμφωνα με τα δημοσιεύματα και τις δημόσιες δηλώσεις του, ο Δήμαρχος 
εμμένει σε αρνήσεις που κωλυσιεργούν και καθυστερούν με κάθε τρόπο την τελική 
αδειοδότηση για την κατασκευή του Κ.Α.Μ.ΠΟ. σύμφωνα με εφαρμογή των νόμων, τις 
αποφάσεις της Διοίκησης (Υπουργεία–Περιφέρεια) και τις αποφάσεις του Συμβουλίου της 
Επικρατείας. 

4.Η Δημοκρατική Συμπαράταξη πιστεύει ότι πρέπει να αναληφθούν όλες οι απαιτούμενες 
πρωτοβουλίες τόσο στη Βουλή όσο και στη Διοίκηση έτσι ώστε το έργο να προχωρήσει 
σύμφωνα με τους Νόμους, τις αποφάσεις της Διοίκησης και τις αποφάσεις του Συμβουλίου 
της Επικρατείας. 

Επιβάλλεται η πίστη στη Νομιμότητα, στη Διαφάνεια και στη Δικαιοσύνη για να δοθεί μια 
οριστική λύση, και να εξαλειφθούν οι διαρκείς ενστάσεις και εντάσεις που παράγουν και 
αναπαράγουν πρακτικές αυθαιρεσίας και ανομίας. Έτσι θα σταματήσει οριστικά και 
αμετάκλητα ένας φαύλος κύκλος σύγκρουσης και βίας, με τον οποίο διαφωνούμε ριζικά και 
καταγγέλλουμε από οιονδήποτε και αν προέρχεται. 

Ερωτάστε  κ.κ. Υπουργοί: 

Ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στο Νομοθετικό και το Διοικητικό πεδίο είστε 
αποφασισμένοι να αναλάβετε με δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα ώστε να προχωρήσει 
επιτέλους απρόσκοπτα η υλοποίηση του σχεδίου για το Κέντρο Αθλητισμού, Μνήμης και 
Πολιτισμού στη Νέα Φιλαδέλφεια"; 


